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Montaż świateł 
do jazdy dziennej

Przy korzystaniu ze świateł typu DRL  
(daytime running lights) opracowanych 
przez firmę Philips samochód spala mniej 
paliwa, ponieważ są one wyposażone 
w energooszczędne diody LED, a ich włą­
czenie nie powoduje równoczesnego za­
palania się świateł pozycyjnych, podświe­
tlenia panelu sterowania ani tylnej tablicy 
rejestracyjnej.

Zainstalowanie tych diodowych świateł 
do jazdy dziennej w  warsztacie lub ser­
wisie samochodowym jest, dzięki szcze­
gółowej instrukcji dołączanej do każdego 
kompletu montażowego, bardzo proste 
i  nie wymaga użycia żadnych narzędzi 
spoza ich standardowego, warsztatowego 
zestawu. Pracę tę można wykonać w do­
wolnym miejscu, ale dla wygody mecha­
nika najlepiej jest podnieść samochód 
na odpowiednią wysokość podnośnikiem 
hydraulicznym (fot.1). Zestaw montażowy 
należy wyjąć z opakowania i po zapozna­
niu się z instrukcją skompletować wszyst­
kie potrzebne narzędzia (fot. 2).

Światła dzienne powinny być zamon­
towane w zderzaku. Zależnie od konstruk­
cji pojazdu wykorzystuje się do tego celu 
wyjmowane boczne atrapy chłodnic (fot. 3) 
albo oryginalne otwory, przeznaczone do 
montażu opcjonalnych świateł przeciw­
mgielnych. W  pozostałych wypadkach 
trzeba szukać innych, indywidualnych 
rozwiązań. Zawsze niezbędna jest wstęp­
na przymiarka (fot. 4) montowanej lampy 
do wybranego miejsca, gdyż może okazać 
się konieczne powiększenie istniejących 
otworów lub wycięcie nowych. 

Lampę przymierza się również do sa­
mego zderzaka, ponieważ oprócz niej 
musi się tam zmieścić okablowanie  
(fot. 5). Należy przy tym dokładnie wy­
mierzyć wysokość, na której zostaną 
umieszczone światła, by na tej podstawie 
wyznaczyć miejsce osadzenia zaczepów 
systemu „clip on” (fot. 6). Nie wolno też 
zapominać, że światła muszą mieć odpo­
wiedni kąt nachylenia, co może wiązać się 
z koniecznością podpiłowania plastikowe­
go obrzeża otworu, tak aby światła świe­
ciły na wprost, były dobrze widoczne i nie 
oślepiały kierowców innych pojazdów.

W przypadku montażu świateł do kra­
tek atrapy czoła żeberek trzeba spłasz­
czyć za pomocą ostrego noża (fot. 7). 
Uchwyty systemu „clip on” mocuje się 

Konieczność jazdy na światłach przez całą dobę ma swoich 
zwolenników i przeciwników, dla których zadowalającym 
kompromisem mogą być zgodne z przepisami specjalne światła 
dzienne

do plastikowych elementów wkrętami  
(fot. 8 i 9), używając do tego celu ręcznego 
wkrętaka lub akumulatorowej wkrętarki. 
Dla sprawdzenia prawidłowości montażu 
należy wyjmowane elementy zderzaka 
z  przytwierdzonymi uchwytami „clip on” 
włożyć na ich miejsca (fot. 10). Identycz­
nie przebiega montaż lampy po drugiej 
stronie pojazdu. 

Następnym krokiem (fot. 11) jest przy­
gotowanie podłączenia świateł do instala­
cji elektrycznej. Niezbędne może okazać 
się wówczas wywiercenie w  wyjmowa­
nych elementach plastikowych dodat­
kowych otworów na kable elektryczne. 
Lampy wpięte na swoje miejsca za pomo­
cą systemu „clip on” wraz z  ich kablami 
przymierza się ponownie do samochodu  
(fot. 12) i  jest to ostatni moment, w któ­
rym można poprawić wzajemne dopaso­
wanie wszystkich elementów.

Potem wykonuje się podłączenia elek­
tryczne, zaczynając od odpowiedniego 
rozprowadzenia przewodów obu świa­
teł (fot. 13). Wszystkie kable muszą być 
bezpiecznie schowane wewnątrz komory 
silnika, tak aby nie były narażone na póź­
niejsze uszkodzenia. Po wykonaniu tych 
czynności można już ostatecznie zamon­
tować światła wraz z elementami, do któ­
rych są one bezpośrednio przymocowane.

Podłączenie kabli do akumulatora wy­
maga w  niektórych modelach samocho­
dów podniesienia jego pokrywy (fot. 14). 
Następnie do zamontowania  przygoto­
wuje się (fot. 15) moduł sterujący Philips 
i  luzuje nakrętki mocujące przewody do 
zacisków akumulatora (fot. 16). Potem 
mocuje się moduł sterujący do pokrywy 
akumulatora lub innego miejsca w  jego 
pobliżu (fot. 17). 

Za pomocą multimetru lub prób­
nika neonowego odnajduje się prze­
wody zasilające światła pozycyjne 
i  światła mijania, by połączyć z  nimi 
odpowiednie kable modułu sterującego  
(fot. 18). Ostatnią czynnością jest elek­
tryczne połączenie tego modułu ze światła­
mi do jazdy dziennej (fot. 19) i sprawdze­
nie prawidłowości ich działania (fot. 20). n
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Instruktaż filmowy montażu świateł do jazdy 
dziennej znaleźć można w Internecie na:  
www.youtube.com/watch?v=yOdVSVPW9Jk


